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１．長崎におけるインバウンド観光の動向                

（１）訪日外国人旅行者数の推移 ～３年連続の高い伸び、今上半期も継続～ 

 日本政府観光局（JNTO）によると、訪日外国人旅行者数は、2013 年に 1,036 万人（前

年比 24%増）と初めて 1,000 万人の大台を突破し、翌 2014 年も続伸し 1,341 万人（前

年比 29%増）と過去最高を更新した。東日本大震災のあった翌年の 2012 年以降、3 年

連続で高い伸びとなった【図表１、橙色部分】。 

 2015 年上半期（1～6月）についても、訪日外国人旅行者数は 914 万人（前年比 46%増）

と高い伸びを示し、上半期ベースで過去最高を更新した【図表１、青色部分】。 

 最近の訪日外国人旅行者数の約 8 割はアジアからの訪日客であり、東アジアや東南ア

ジアに加え、欧米等からも訪日客が増加している。①東南アジア向け訪日ビザ発給要

件の緩和（2013/7）、②東京オリンピック・パラリンピック開催決定（2013/9）、③最

近の円安の動き、④国内各地の空港へのLCC1 就航、⑤消費税免税制度の拡充（2014/10）、

⑥クルーズ船の寄港増加などが増加要因として指摘されることが多い。 

【図表１】訪日外国人旅行者数の推移 

 
（出所）政府観光局（JNTO）統計をもとに DBJ 作成 

  

                                                  
1 ローコストキャリア（Low Cost Carrier）の略称で、コストを抑えて低価格の運賃で運行する航空会社
のことを指し、格安航空会社とも呼ぶ。 
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（２）九州の外国人入国者数の推移 ～３年連続の高い伸び、今上半期も継続～ 

 国土交通省九州運輸局によると、九州の外国人入国者数は、2012 年に 115 万人（前年

比 58％増）、2013 年に 126 万人（前年比 9％増）、2014 年も続伸し 168 万人（前年比 33％

増）と過去最高の更新を続けている。全国の訪日外国人旅行者数と同様、東日本大震

災のあった翌年の 2012 年以降、3年連続で高い伸びとなっている【図表２、橙色部分】。 

 2015 年上半期（1～6 月）についても、九州の外国人入国者数は 115 万人（前年比 53%

増）と高い伸びを示し、上半期ベースで過去最高を更新した【図表２、青色部分】。 

 

【図表２】九州への外国人入国者数の推移 

 

（出所）法務省出入国管理統計をもとに DBJ 作成 
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（３）長崎のインバウンド観光の特徴 ～アジア以外にアメリカからも～ 

 観光庁宿泊旅行統計調査によると、長崎県の外国人延べ宿泊者数は 49 万人（2014 年）

で、47 都道府県中 15 位、九州内では 2位となっている2【図表３】。 

 長崎県の外国人延べ宿泊者の国籍別構成比をみると、韓国、中国、台湾、香港といっ

た東アジアが 68％、アメリカが 14％、その他が 18％と、アジア圏が主力の九州にあっ

て、長崎ではアメリカからの宿泊者も一定の割合を占めている【図表４】。 

 

【図表３】都道府県別外国人延べ宿泊者数（2014 年） 

 

（出所）観光庁宿泊旅行統計調査をもとに DBJ 作成 

                                                  
2 外国人延べ宿泊者数は上位６都道府県で国内シェアの約 70％を占める。ゴールデンルート（東京－大阪

間を周遊する定番ルート）と北海道・沖縄に集中している。 
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【図表４】都道府県別・国籍別外国人延べ宿泊者構成比（2014 年） 

 

（出所）観光庁宿泊旅行統計調査をもとに DBJ 作成 
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（４）長崎のインバウンド観光の推移 ～今後も話題性あり～ 

 観光庁宿泊旅行統計調査によると、長崎県の外国人延べ宿泊者数は、2012 年に 42 万人

（前年比 51%増）、2013 年に 43 万人（前年比 1%増）、2014 年に 49 万人（前年比 16%増）

と 2011 年から 3年連続で増加しており、2015 年上半期も 38 万人（前年比 59%増）と

高い伸びを示している。【図表５】。 

 国籍別に長崎県の外国人延べ宿泊者数の構成比をみると、アメリカからの宿泊者が一

定割合を占めていることがわかる。また、2010 年では約 5割を韓国が占めていたが、

近年は中国、香港の伸びも見られる【図表６】。 

 外国人延べ宿泊者数を長崎県内のエリアごとにみると、佐世保エリアではハウステン

ボスを目当てに訪れる台湾人や、軍港があり佐世保と関係の深いアメリカ人の宿泊者

が多くなっている。また、対馬エリアでは、韓国との歴史的な関連が深い文化遺産を

回ることを目的に、多くの韓国人が訪れている【図表７】。 

 2016 年の世界文化遺産登録に向けて「長崎の教会群とキリスト教関連遺産」が推薦さ

れている。該当する遺産がある平戸・松浦や島原半島は、インバウンド観光の伸び代

が大きく、長崎県一体となっての取り組みは意義高いといえるだろう。 

 

【図表５】長崎県の外国人延べ宿泊者数の推移 

 

（出所）観光庁宿泊旅行統計調査をもとに DBJ 作成 
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【図表６】長崎県の外国人延べ宿泊者数の構成比推移（最近５年間） 

 

（出所）観光庁宿泊旅行統計調査をもとに DBJ 作成 

 

【図表７】長崎県エリア別外国人延べ宿泊者数3 

 

（出所）長崎県観光統計（2014）をもとに DBJ 作成 

  

                                                  
3 長崎県内で外国人延べ宿泊者数の多い 5地域を抽出した。長崎エリアは長崎市、長与町、時津町。佐世
保エリアは佐世保市、西海市、東彼杵町、川棚町、波佐見町、佐々町。島原半島は島原市、雲仙市、南島

原市である。 
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２．アジア８地域・訪日外国人旅行者の意向調査 【長崎版】    

 当行では、2012 年以降、4年連続で、アジア 8地域（韓国、中国、台湾、香港、タイ、

シンガポール、マレーシア、インドネシア）の海外旅行経験者を対象としたインター

ネットによるアンケート調査を実施し、主に国・地域別の旅行趣向や訪日経験の有無

によるニーズの変化について調査を行っている。 

 ここでは、最新版の上記調査4（2015/7 実施）から、長崎のインバウンド観光戦略を検

討する上で参考になる情報を中心に抜粋し、分析を行った。 

 

（１）日本旅行の人気度 ～日本が全体で人気トップ～ 

 調査結果によると、アジア 8地域全体では、過半数（55%）の回答者が日本旅行を希望

している。韓国、マレーシアを除く 6 地域において、日本を旅行したい国として希望

する割合が最も高くなっている【図表８】。 

 具体的に検討している旅行先では、8地域全てにおいて、日本はトップとなっている。 

 地域別にみると、台湾は約 7割、中国、香港でも約 6割が訪日旅行を希望している。 

 訪日旅行者数が最も多い国の一つである韓国では、日本旅行を希望する割合は低いも

のの、具体的に旅行を検討している国としては、日本がトップとなっている。 

 

【図表８】日本旅行への希望と具体的検討状況 

 

（注）上位 5項目を赤または橙色で塗りつぶした。また、全体の割合において、「旅行したい国・地域」と

「回答者の国・地域」が同じ場合、当該国・地域の回答はサンプルから除いている。 

  

                                                  
4 2015年の調査は、公益財団法人日本交通公社（JTBF）と共同で実施した。 

回答者→

サンプル数→ 4111 4053 530 521 514 512 510 498 517 513 502 487 515 508 515 512 508 502

↓旅行したい国・地域
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討
希望

具体的

検討

日本 55 % 38 % 28 % 15 % 63 % 53 % 71 % 38 % 64 % 53 % 56 % 46 % 56 % 39 % 50 % 30 % 50 % 27 %

オーストラリア 40 % 17 % 43 % 14 % 43 % 17 % 31 % 2 % 50 % 28 % 20 % 7 % 50 % 24 % 49 % 25 % 34 % 15 %

韓国 39 % 22 % - - 43 % 25 % 26 % 6 % 45 % 31 % 30 % 17 % 46 % 27 % 43 % 26 % 37 % 19 %

ニュージーランド 37 % 13 % 38 % 9 % 38 % 15 % 35 % 2 % 35 % 16 % 19 % 6 % 52 % 23 % 52 % 26 % 26 % 9 %

アメリカ 35 % 12 % 36 % 11 % 44 % 19 % 35 % 4 % 27 % 13 % 22 % 7 % 49 % 21 % 39 % 13 % 29 % 9 %

スイス 35 % 11 % 45 % 10 % 30 % 8 % 33 % 2 % 33 % 15 % 22 % 10 % 46 % 18 % 45 % 17 % 23 % 5 %

フランス 34 % 11 % 42 % 11 % 36 % 10 % 31 % 3 % 33 % 17 % 20 % 7 % 42 % 16 % 39 % 13 % 32 % 8 %

イギリス 33 % 11 % 35 % 8 % 30 % 7 % 28 % 2 % 32 % 17 % 22 % 8 % 46 % 20 % 41 % 20 % 30 % 5 %

イタリア 30 % 9 % 39 % 9 % 29 % 7 % 27 % 3 % 29 % 14 % 15 % 5 % 41 % 14 % 37 % 13 % 25 % 7 %

香港 29 % 12 % 27 % 8 % 34 % 16 % 32 % 8 % - - 21 % 11 % 34 % 19 % 29 % 15 % 24 % 9 %

マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール

（対象は全員、複数回答） 
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（２）長崎の認知度と訪問意欲 ～リピーターほど関心が高い～ 

 当調査では、日本の代表的な観光地に関する認知度、訪問意欲、訪問経験などを調査

している。 

 まず、長崎の認知度をみると、全体で 41%と九州内で最も高く、台湾（58%）、香港（55%）

で高い結果となったほか、東南アジア地域からの認知度も九州内で最も高い。戦争の

記憶にまつわるテーマ性などが理由と考えられる【図表９】。 

 訪日経験別にみると、いずれの国・地域においても、訪日経験が増すと観光地の認知

度は上昇する。訪日リピーターからの長崎の認知度は、多くの地域で 50%に達し、全体

でも 53%まで上昇する【図表 10】。 

【図表９】長崎の認知度 

 

（注）カラースケールを用いて色分けを実施している。 

【図表 10】訪日経験別にみた長崎の認知度 

 

（注）上位 5項目を赤、橙または黄色で塗りつぶした。 

回答者→ 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア

サンプル数→ 4111 530 514 510 517 502 515 515 508

九州 40 % 50 % 39 % 68 % 71 % 30 % 26 % 20 % 14 %

福岡／博多 35 % 50 % 37 % 52 % 57 % 28 % 21 % 19 % 19 %

長崎 41 % 40 % 43 % 58 % 55 % 32 % 24 % 33 % 40 %

別府／湯布院 14 % 32 % 10 % 18 % 40 % 6 % 4 % 2 % 3 %

熊本／阿蘇 17 % 15 % 20 % 41 % 46 % 5 % 3 % 3 % 3 %

宮崎 23 % 20 % 36 % 45 % 50 % 15 % 6 % 8 % 5 %

鹿児島 27 % 23 % 39 % 62 % 65 % 6 % 11 % 6 % 6 %

東京 71 % 70 % 68 % 81 % 79 % 68 % 70 % 68 % 65 %

富士山 69 % 62 % 73 % 76 % 77 % 69 % 69 % 68 % 59 %

北海道 63 % 55 % 68 % 81 % 76 % 57 % 62 % 57 % 46 %

札幌 49 % 59 % 43 % 69 % 72 % 42 % 43 % 26 % 33 %

名古屋 50 % 53 % 53 % 70 % 68 % 37 % 32 % 39 % 44 %

関西 35 % 39 % 29 % 61 % 56 % 36 % 20 % 23 % 15 %

京都 59 % 62 % 57 % 76 % 71 % 57 % 50 % 49 % 49 %

奈良 33 % 38 % 45 % 59 % 61 % 21 % 18 % 9 % 9 %

大阪 65 % 67 % 64 % 79 % 78 % 59 % 57 % 57 % 55 %

神戸 49 % 49 % 59 % 72 % 70 % 34 % 34 % 38 % 35 %

広島 44 % 39 % 51 % 54 % 52 % 43 % 33 % 39 % 45 %

沖縄 51 % 55 % 56 % 74 % 75 % 36 % 43 % 37 % 35 %

回答者→

訪日回数→ なし 1回
2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上

サンプル数 1958 963 1190 201 142 187 179 197 138 144 127 239 129 91 297 260 135 107 287 106 122 388 80 47 370 85 53
九州 27 % 42 % 59 % 37 % 56 % 60 % 36 % 39 % 45 % 63 % 57 % 76 % 65 % 64 % 76 % 23 % 33 % 41 % 15 % 31 % 48 % 16 % 31 % 36 % 13 % 20 % 13 %

福岡／博多 23 % 39 % 52 % 39 % 49 % 62 % 31 % 42 % 40 % 43 % 46 % 60 % 47 % 43 % 66 % 18 % 40 % 38 % 14 % 25 % 34 % 15 % 30 % 36 % 16 % 27 % 25 %

長崎 34 % 40 % 53 % 32 % 38 % 50 % 40 % 44 % 46 % 52 % 50 % 66 % 52 % 45 % 59 % 30 % 34 % 37 % 19 % 25 % 38 % 29 % 40 % 55 % 36 % 48 % 53 %

別府／湯布院 6 % 12 % 30 % 24 % 29 % 42 % 1 % 13 % 17 % 8 % 9 % 30 % 25 % 27 % 50 % 2 % 5 % 15 % 1 % 3 % 13 % 1 % 1 % 6 % 1 % 7 % 4 %
熊本／阿蘇 7 % 18 % 33 % 6 % 14 % 25 % 10 % 28 % 20 % 30 % 35 % 50 % 33 % 40 % 54 % 2 % 8 % 10 % 1 % 2 % 11 % 2 % 3 % 17 % 2 % 7 % 8 %
宮崎 15 % 25 % 36 % 16 % 17 % 27 % 31 % 43 % 33 % 42 % 43 % 48 % 47 % 37 % 54 % 12 % 16 % 21 % 3 % 5 % 14 % 6 % 9 % 17 % 3 % 8 % 11 %

鹿児島 17 % 26 % 45 % 17 % 18 % 34 % 37 % 42 % 37 % 60 % 52 % 69 % 61 % 56 % 69 % 3 % 7 % 11 % 8 % 5 % 23 % 5 % 3 % 19 % 5 % 8 % 8 %

東京 63 % 76 % 81 % 55 % 73 % 83 % 64 % 73 % 65 % 71 % 76 % 90 % 74 % 73 % 83 % 60 % 76 % 76 % 60 % 80 % 84 % 64 % 80 % 77 % 61 % 79 % 72 %

富士山 63 % 72 % 76 % 53 % 65 % 71 % 71 % 78 % 67 % 69 % 72 % 82 % 71 % 74 % 80 % 63 % 76 % 74 % 62 % 74 % 79 % 67 % 71 % 70 % 58 % 62 % 64 %

北海道 54 % 67 % 73 % 42 % 58 % 66 % 64 % 74 % 66 % 76 % 78 % 85 % 71 % 65 % 82 % 51 % 68 % 59 % 54 % 69 % 76 % 55 % 63 % 64 % 45 % 55 % 45 %

札幌 36 % 54 % 65 % 46 % 63 % 70 % 36 % 50 % 43 % 60 % 63 % 78 % 70 % 63 % 76 % 34 % 49 % 52 % 29 % 53 % 67 % 20 % 45 % 47 % 31 % 42 % 32 %

名古屋 39 % 53 % 64 % 38 % 55 % 68 % 47 % 58 % 52 % 64 % 67 % 75 % 62 % 60 % 73 % 34 % 39 % 42 % 23 % 33 % 53 % 34 % 59 % 51 % 39 % 56 % 51 %

関西 22 % 38 % 53 % 23 % 39 % 56 % 21 % 33 % 35 % 51 % 57 % 69 % 49 % 47 % 62 % 28 % 40 % 50 % 12 % 24 % 37 % 16 % 45 % 38 % 12 % 22 % 21 %

京都 47 % 66 % 73 % 44 % 68 % 76 % 48 % 65 % 59 % 69 % 77 % 80 % 62 % 62 % 78 % 48 % 66 % 67 % 37 % 58 % 75 % 41 % 71 % 74 % 46 % 61 % 57 %

奈良 17 % 37 % 55 % 21 % 39 % 55 % 35 % 51 % 49 % 45 % 57 % 68 % 53 % 46 % 69 % 13 % 26 % 34 % 7 % 17 % 46 % 3 % 18 % 38 % 6 % 21 % 11 %

大阪 54 % 71 % 77 % 52 % 73 % 79 % 57 % 69 % 66 % 73 % 80 % 83 % 71 % 70 % 84 % 51 % 67 % 68 % 46 % 60 % 79 % 52 % 76 % 70 % 49 % 74 % 62 %

神戸 38 % 53 % 64 % 38 % 52 % 59 % 54 % 65 % 57 % 69 % 63 % 79 % 67 % 65 % 73 % 27 % 39 % 48 % 26 % 33 % 54 % 34 % 53 % 53 % 32 % 41 % 47 %

広島 38 % 47 % 53 % 31 % 40 % 47 % 45 % 56 % 51 % 52 % 42 % 62 % 48 % 41 % 57 % 40 % 46 % 46 % 26 % 40 % 43 % 35 % 51 % 51 % 41 % 53 % 58 %

沖縄 41 % 54 % 67 % 44 % 58 % 65 % 56 % 56 % 56 % 64 % 68 % 84 % 70 % 67 % 79 % 30 % 40 % 45 % 36 % 48 % 55 % 33 % 49 % 49 % 31 % 47 % 45 %

シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ

（対象は全員、複数回答） 

（対象は全員、複数回答） 

（最小値）    （最大値）
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 次に、長崎への訪問意欲をみると、全体で 10%と九州では高い水準にあるものの、韓国

やシンガポールの訪問意欲は 10%未満となっている【図表 11】。 

 訪日経験別にみると、認知度と同様に、訪日経験が増すと訪問意欲が高まる。訪日リ

ピーターは日本各地の観光地をよく知っており、実際に訪問する意欲もある。ゴール

デンルート周辺に次いで観光地としての認知度が高い当地では、「知っている」から「行

きたい」に繋げられるかが今後のカギとなろう【図表 12】。 

 

【図表 11】長崎への訪問意欲 

 

（注）カラースケールを用いて色分けを実施している。 

【図表 12】訪日経験別にみた長崎への訪問意欲 

 

（注）この質問は「認知度」の質問において「知っている観光地」の中で「実際にいってみたい所」を尋

ねたものである。上位 5項目を赤、橙または黄色で塗りつぶした。 

  

回答者→ 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア

サンプル数→ 3877 496 509 500 512 480 462 463 455

九州 14 % 17 % 11 % 26 % 26 % 9 % 11 % 5 % 3 %

福岡／博多 9 % 16 % 6 % 16 % 10 % 11 % 6 % 5 % 5 %

長崎 10 % 8 % 10 % 17 % 10 % 11 % 5 % 10 % 12 %

別府／湯布院 5 % 13 % 4 % 7 % 9 % 2 % 2 % 0 % 1 %

熊本／阿蘇 5 % 3 % 4 % 13 % 12 % 1 % 2 % 1 % 0 %

宮崎 5 % 3 % 8 % 12 % 10 % 5 % 2 % 2 % 1 %

鹿児島 9 % 4 % 14 % 24 % 24 % 2 % 3 % 1 % 2 %

東京 45 % 34 % 46 % 45 % 38 % 45 % 50 % 50 % 50 %

富士山 45 % 28 % 56 % 40 % 33 % 51 % 53 % 52 % 49 %

北海道 44 % 27 % 51 % 62 % 55 % 39 % 53 % 41 % 23 %

札幌 23 % 31 % 16 % 33 % 28 % 22 % 21 % 14 % 18 %

名古屋 20 % 13 % 29 % 33 % 25 % 11 % 10 % 18 % 18 %

関西 10 % 7 % 8 % 24 % 13 % 11 % 6 % 7 % 4 %

京都 34 % 30 % 37 % 48 % 33 % 31 % 30 % 28 % 29 %

奈良 14 % 13 % 21 % 27 % 19 % 9 % 9 % 4 % 4 %

大阪 37 % 32 % 37 % 51 % 37 % 35 % 35 % 37 % 35 %

神戸 18 % 14 % 23 % 33 % 18 % 14 % 11 % 14 % 14 %

広島 11 % 5 % 14 % 13 % 6 % 14 % 9 % 13 % 15 %

沖縄 27 % 27 % 30 % 40 % 42 % 15 % 25 % 17 % 14 %

回答者→

訪日回数→ なし 1回
2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上
なし 1回

2回

以上

サンプル数 1730 960 1187 167 142 187 174 197 138 135 127 238 124 91 297 238 135 107 235 106 121 339 78 46 318 84 53
九州 8 % 15 % 22 % 11 % 18 % 20 % 5 % 13 % 17 % 21 % 24 % 30 % 23 % 20 % 28 % 7 % 13 % 10 % 4 % 16 % 22 % 4 % 6 % 11 % 3 % 4 % 6 %
福岡／博多 5 % 9 % 17 % 12 % 13 % 20 % 1 % 7 % 10 % 7 % 10 % 25 % 2 % 4 % 15 % 5 % 18 % 15 % 3 % 7 % 13 % 4 % 6 % 9 % 5 % 6 % 9 %
長崎 8 % 10 % 15 % 5 % 5 % 12 % 6 % 10 % 17 % 12 % 13 % 23 % 9 % 8 % 10 % 9 % 13 % 13 % 3 % 6 % 7 % 8 % 13 % 20 % 10 % 13 % 21 %

別府／湯布院 2 % 4 % 10 % 12 % 9 % 18 % 1 % 5 % 7 % 1 % 2 % 13 % 2 % 4 % 13 % 2 % 3 % 3 % 0 % 1 % 5 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 2 %
熊本／阿蘇 1 % 3 % 11 % 2 % 1 % 6 % 2 % 4 % 9 % 4 % 7 % 20 % 6 % 8 % 15 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 % 6 % 1 % 1 % 7 % 0 % 1 % 0 %
宮崎 2 % 5 % 9 % 2 % 1 % 5 % 3 % 10 % 10 % 4 % 12 % 16 % 7 % 4 % 13 % 4 % 5 % 5 % 1 % 1 % 4 % 2 % 1 % 0 % 0 % 1 % 2 %
鹿児島 6 % 8 % 16 % 2 % 4 % 7 % 11 % 14 % 17 % 21 % 21 % 26 % 25 % 16 % 26 % 1 % 3 % 2 % 1 % 1 % 7 % 1 % 0 % 2 % 3 % 0 % 4 %

東京 46 % 45 % 43 % 31 % 32 % 39 % 40 % 48 % 49 % 42 % 43 % 47 % 45 % 33 % 37 % 43 % 47 % 47 % 51 % 55 % 43 % 50 % 51 % 46 % 51 % 52 % 43 %

富士山 47 % 46 % 42 % 18 % 27 % 39 % 60 % 55 % 51 % 34 % 43 % 42 % 35 % 35 % 31 % 51 % 53 % 48 % 57 % 56 % 45 % 52 % 54 % 54 % 51 % 38 % 53 %

北海道 38 % 47 % 51 % 20 % 27 % 33 % 43 % 54 % 57 % 64 % 61 % 62 % 51 % 47 % 60 % 33 % 47 % 41 % 50 % 56 % 56 % 39 % 50 % 43 % 22 % 27 % 23 %

札幌 15 % 25 % 33 % 23 % 27 % 41 % 8 % 20 % 21 % 29 % 30 % 37 % 19 % 22 % 34 % 17 % 26 % 29 % 13 % 24 % 36 % 9 % 27 % 30 % 15 % 25 % 23 %

名古屋 16 % 23 % 23 % 7 % 11 % 19 % 27 % 32 % 28 % 33 % 36 % 32 % 27 % 21 % 26 % 9 % 13 % 12 % 7 % 15 % 12 % 17 % 26 % 15 % 14 % 25 % 25 %

関西 5 % 12 % 17 % 2 % 5 % 13 % 5 % 11 % 8 % 16 % 22 % 30 % 9 % 8 % 17 % 7 % 16 % 17 % 2 % 9 % 9 % 5 % 10 % 13 % 2 % 12 % 8 %
京都 26 % 37 % 41 % 19 % 30 % 41 % 30 % 41 % 41 % 42 % 46 % 53 % 36 % 26 % 34 % 23 % 39 % 36 % 23 % 31 % 44 % 23 % 45 % 41 % 25 % 37 % 34 %

奈良 6 % 16 % 23 % 4 % 11 % 23 % 13 % 27 % 25 % 19 % 23 % 34 % 15 % 13 % 22 % 5 % 13 % 14 % 3 % 9 % 21 % 1 % 9 % 17 % 3 % 12 % 4 %
大阪 34 % 39 % 42 % 26 % 32 % 38 % 32 % 37 % 45 % 49 % 46 % 54 % 43 % 31 % 36 % 30 % 43 % 37 % 32 % 35 % 39 % 33 % 49 % 50 % 32 % 43 % 38 %

神戸 13 % 18 % 24 % 7 % 11 % 22 % 18 % 22 % 30 % 33 % 27 % 36 % 14 % 15 % 20 % 9 % 17 % 21 % 9 % 13 % 16 % 13 % 15 % 24 % 12 % 15 % 21 %

広島 10 % 11 % 13 % 4 % 4 % 8 % 9 % 15 % 17 % 10 % 9 % 17 % 4 % 4 % 8 % 12 % 19 % 14 % 8 % 8 % 11 % 13 % 9 % 20 % 13 % 18 % 17 %

沖縄 21 % 27 % 35 % 24 % 25 % 32 % 28 % 30 % 33 % 32 % 39 % 46 % 39 % 40 % 44 % 13 % 19 % 17 % 25 % 22 % 27 % 16 % 18 % 28 % 11 % 18 % 23 %

シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ

（対象は全員、複数回答） 

（最小値）    （最大値）

（対象は全員、複数回答） 
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（３）日本旅行を選んだ理由 ～上位項目は長崎の魅力と一致～ 

 日本旅行を選んだ理由については、「日本食」、「自然・風景」、「温泉」、「ショッピング」、

「文化・歴史」の５項目が主な理由となっている【図表 13】。 

 また、タイやマレーシア、インドネシアでは「世界遺産」への関心も 40％程度と、東

アジア地域より高い値となっている。 

 

【図表 13】日本旅行を選んだ理由 

 

（注）この質問は訪日経験者を対象に、「直近の」日本旅行の際に、旅行先として日本を選んだ理由を尋ね

たものである。上位 5項目を赤または橙色で塗りつぶした。 

  

回答者→

訪日経験→ 1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

サンプル数 963 1,190 142 187 197 138 127 239 91 297 135 107 106 122 80 47 85 53

日本食に関心があったから 46% 52% 28% 36% 45% 46% 42% 42% 38% 59% 60% 72% 50% 55% 46% 64% 60% 60%

日本の自然や風景に関心があったから 47% 43% 29% 27% 56% 52% 49% 49% 29% 37% 58% 60% 41% 35% 49% 55% 64% 62%

日本の温泉に関心があったから 40% 43% 29% 42% 55% 49% 31% 41% 33% 42% 54% 52% 32% 33% 35% 43% 39% 53%

日本でのショッピングに関心があった

から
35% 38% 12% 19% 47% 46% 34% 39% 27% 46% 41% 44% 39% 30% 30% 32% 46% 45%

日本の文化・歴史に関心があったから 37% 34% 14% 22% 41% 41% 35% 42% 29% 24% 49% 50% 33% 31% 43% 40% 66% 51%

治安が良いから 28% 33% 12% 17% 23% 27% 33% 46% 16% 31% 47% 52% 31% 29% 41% 38% 28% 30%

価格が安かったから（ツアー料金や航

空運賃等）
22% 24% 20% 19% 16% 14% 20% 31% 24% 26% 27% 25% 29% 25% 28% 28% 15% 26%

家族や友人等の勧めがあったから 24% 21% 21% 25% 20% 21% 26% 22% 30% 17% 21% 24% 22% 16% 34% 32% 28% 15%

日本の世界遺産に関心があったから 23% 20% 6% 8% 23% 17% 17% 22% 16% 16% 37% 41% 18% 17% 38% 32% 42% 45%

渡航時間が短かったから 20% 22% 29% 30% 31% 30% 9% 25% 11% 15% 25% 29% 9% 11% 16% 17% 13% 19%

直行便があったから 19% 22% 8% 11% 22% 26% 22% 28% 15% 20% 28% 30% 20% 13% 23% 28% 11% 26%

日本のファッション、ゲーム、アニメ

に関心があったから
21% 19% 11% 11% 30% 26% 14% 11% 10% 22% 27% 28% 19% 16% 16% 15% 40% 38%

日本の科学・技術に関心があったから 20% 17% 6% 6% 25% 27% 10% 12% 8% 13% 32% 33% 13% 9% 20% 21% 49% 55%

価格が安かったから（日本で購入する

商品の価格等）
16% 19% 12% 12% 19% 18% 23% 28% 15% 25% 13% 14% 14% 11% 18% 21% 8% 11%

ネット広告、ブログ・SNSで評判が良

かったから
11% 11% 4% 7% 13% 19% 6% 9% 2% 4% 21% 25% 5% 6% 15% 17% 24% 38%

TV（CM）で見たから 13% 9% 6% 8% 15% 17% 5% 5% 3% 2% 25% 26% 11% 3% 13% 15% 32% 32%

新聞・雑誌で見たから 10% 10% 2% 5% 14% 12% 6% 10% 10% 8% 12% 20% 6% 6% 13% 9% 26% 21%

キャンペーンをしていたから 11% 10% 2% 1% 6% 6% 4% 5% 13% 16% 14% 15% 12% 10% 19% 11% 28% 23%

LCC便があったから 8% 10% 1% 5% 2% 4% 2% 7% 5% 9% 21% 27% 3% 4% 18% 26% 25% 34%

ガイドブックの特集や高評価（ミシュ

ランガイドの三つ星等）を見たから
8% 10% 2% 5% 12% 14% 6% 10% 3% 9% 10% 11% 7% 3% 3% 4% 24% 26%

日本でのスポーツに関心があったから 8% 6% 3% 2% 10% 12% 2% 4% 3% 3% 17% 16% 5% 7% 9% 2% 13% 13%

クルーズ船が運行しているから 4% 5% 4% 6% 6% 7% 4% 2% 4% 4% 4% 7% 3% 2% 1% 9% 5% 11%

シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ

（対象は訪日経験者、複数回答） 
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（４）日本の情報の収集方法 ～口コミは重要な情報源～ 

 日本の情報の収集方法については、いずれの国・地域においても、幅広い媒体から情

報を収集している。ガイドブックや旅行専門雑誌といった紙媒体に加え、友人、家族・

親戚から情報を収集している。「個人ブログ」、「Trip Advisor などの口コミサイト」を

挙げる割合も高い【図表 14】。 

 

【図表 14】日本旅行前の情報収集方法 

 

（注）この質問は訪日経験者を対象に、「直近の」日本旅行の際に、どのように日本の情報を収集したかを

尋ねたものである。上位 5項目を赤または橙色で塗りつぶした。 

  

回答者→

訪日回数→ 1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

サンプル数 963 1190 142 187 197 138 127 239 91 297 135 107 106 122 80 47 85 53

旅行ガイドブック 35% 37% 27% 35% 34% 33% 43% 40% 32% 38% 32% 47% 35% 31% 38% 40% 41% 40%

友人 37% 35% 27% 37% 33% 35% 40% 38% 41% 34% 39% 36% 38% 34% 45% 32% 44% 32%

家族・親戚 32% 31% 21% 30% 32% 37% 33% 37% 29% 27% 30% 34% 26% 26% 41% 28% 48% 26%

日本政府観光局（又は観光
庁）のHP

25% 31% 9% 12% 32% 32% 21% 30% 16% 37% 21% 31% 34% 38% 34% 47% 39% 38%

旅行専門雑誌 23% 30% 11% 14% 30% 33% 20% 29% 34% 44% 28% 33% 7% 12% 21% 23% 34% 36%

旅行会社のHP 26% 27% 26% 33% 36% 30% 9% 13% 23% 29% 31% 35% 16% 20% 18% 30% 44% 42%

個人ブログ 24% 28% 31% 33% 13% 19% 31% 35% 25% 29% 32% 33% 10% 19% 25% 17% 26% 19%

Trip Advisorなどの口コミサ
イト

23% 22% 6% 10% 34% 36% 10% 13% 11% 22% 33% 28% 26% 29% 24% 36% 34% 32%

テレビ番組 23% 22% 11% 21% 28% 30% 22% 23% 22% 14% 30% 31% 16% 13% 21% 21% 33% 34%

職場の同僚 23% 20% 16% 16% 24% 28% 16% 21% 18% 16% 30% 34% 22% 17% 33% 23% 32% 19%

SNS・ツイッター 19% 19% 16% 13% 23% 30% 2% 4% 22% 23% 39% 40% 3% 2% 5% 15% 41% 43%

旅行会社カウンター 18% 19% 8% 10% 24% 27% 17% 20% 10% 14% 32% 39% 12% 11% 18% 28% 20% 28%

旅行会社のパンフレット 19% 17% 14% 12% 27% 25% 23% 22% 14% 16% 9% 15% 22% 16% 24% 13% 21% 19%

自治体や観光協会など地域の
公式HP

13% 17% 6% 5% 14% 17% 2% 8% 10% 27% 21% 14% 17% 22% 16% 30% 24% 32%

日本にいる家族・知人 12% 14% 9% 16% 11% 21% 8% 13% 3% 4% 16% 18% 11% 18% 13% 11% 27% 30%

チラシ広告、キャンペーン 12% 11% 3% 5% 13% 11% 9% 12% 8% 7% 11% 17% 12% 11% 24% 19% 25% 19%

新聞 10% 10% 1% 7% 10% 9% 7% 8% 10% 11% 11% 18% 12% 8% 16% 17% 22% 19%

その他 1% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 2% 2% 0% 1% 0% 1% 4% 4% 4% 1% 0%

シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ

（対象は訪日経験者、複数回答） 
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（５）日本への旅行形態 ～国・地域で傾向が分かれる～ 

 日本への旅行形態については、全体では、ガイド付きパック旅行（計 52%）とそれ以外

（計 48%）がほぼ半々だが、それぞれの国・地域により傾向は分かれている。シンガポ

ール、香港、マレーシアでは個人手配の割合が最も高く、個人旅行（FIT）化の傾向が

顕著である【図表 15】。 

 

【図表 15】日本への旅行形態 

 

（注）この質問は訪日経験者を対象に、「直近の」日本旅行のスタイルを尋ねたものである。 

カラースケールを用いて色分けを実施している。 

  

回答者→ 全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア インドネシア

サンプル数→ 1981 300 312 352 374 230 201 102 110

ガイド付きパック旅行
（自由行動日なし）

36 % 35 % 37 % 47 % 25 % 38 % 27 % 34 % 59 %

ガイド付きパック旅行
（自由行動日あり）

16 % 13 % 21 % 20 % 14 % 12 % 13 % 13 % 15 %

航空券と宿泊施設のみが
セットになったパック旅行

15 % 13 % 17 % 14 % 22 % 18 % 8 % 12 % 9 %

航空券と宿泊施設を個別に
手配

29 % 29 % 21 % 16 % 39 % 28 % 50 % 37 % 12 %

航空券のみを出発前に手配
（宿泊先は現地で手配）

4 % 9 % 4 % 2 % 1 % 4 % 1 % 4 % 5 %

（最小値）    （最大値）

（ビジネス・国際会議、研修・インセンティブ、留学は除く） 
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（６）日本での移動手段 ～全体として鉄道の利用が多い～ 

 日本に着いてからの移動手段は、「鉄道（新幹線を除く）」、「新幹線」の利用割合が高

くなっているが、国・地域によっては「タクシー」、「乗り合いバス」、「貸し切りバス」

などの利用割合も高い【図表 16】。 

 国・地域別にみると、中国は特に新幹線の利用が多く、タイ、シンガポール、マレー

シアは鉄道（新幹線を除く）の利用が多い。また、韓国は乗り合いバス、台湾は貸し

切りバスの利用も多い。 

 訪日経験別にみると、訪日経験が増すと、「鉄道（新幹線を除く）」、「新幹線」、「乗り

合いバス」といった公共交通機関の利用割合が上昇する傾向が見られる。 

 

【図表 16】日本での移動手段 

 

（注）この質問は訪日経験者を対象に、「直近の」日本旅行の際に、日本での移動手段を尋ねたものである。

カラースケールを用いて色分けを実施している。 

  

回答者→

訪日経験→ 1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

サンプル数 963 1,190 142 187 197 138 127 239 91 297 135 107 106 122 80 47 85 53

鉄道（新幹線を除く） 54% 61% 42% 51% 42% 47% 40% 55% 56% 70% 70% 71% 66% 66% 70% 81% 66% 57%

新幹線 49% 53% 23% 33% 70% 75% 39% 45% 46% 57% 44% 59% 47% 57% 59% 49% 61% 66%

タクシー 31% 32% 25% 40% 57% 62% 10% 18% 24% 22% 26% 42% 24% 20% 34% 43% 31% 53%

旅行会社などが手配
した車

31% 25% 22% 15% 37% 33% 39% 31% 33% 26% 31% 32% 25% 8% 21% 23% 36% 38%

乗り合いバス 23% 28% 33% 34% 4% 5% 17% 20% 25% 34% 32% 36% 22% 35% 29% 34% 35% 30%

貸し切りバス 23% 19% 26% 23% 21% 20% 35% 31% 5% 5% 26% 24% 22% 22% 25% 17% 25% 19%

飛行機（国内線） 10% 13% 3% 8% 18% 15% 6% 10% 4% 13% 7% 10% 12% 11% 15% 26% 18% 28%

レンタカー 10% 12% 6% 8% 10% 13% 4% 11% 8% 14% 12% 17% 8% 5% 10% 15% 21% 26%

その他 2% 1% 3% 3% 2% 0% 2% 2% 1% 0% 1% 1% 6% 2% 1% 2% 1% 0%

インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ シンガポール マレーシア

（最小値）    （最大値）

（対象は訪日経験者、複数回答） 
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（７）日本旅行でのショッピング ～買い物で訪れる先は多様～ 

 日本旅行で買い物をする場所については、「ショッピングモール」、「スーパーマーケッ

ト」、「観光地の土産物屋」、「百貨店」、「コンビニエンスストア」の人気が高い。「空港」、

「100 円ショップ」、「大型のディスカウントストア」、「ドラッグストア」といった店舗

も、訪日外国人旅行者が買い物で訪れる割合が高い【図表 17】。 

 

【図表 17】日本で買い物をした場所 

 

（注）この質問は訪日経験者を対象に、「直近の」日本旅行の際のショッピングについて尋ねたものである。

カラースケールを用いて色分けを実施している。 

  

回答者→

訪日回数→ 1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

サンプル数 963 1190 142 187 197 138 127 239 91 297 135 107 106 122 80 47 85 53

ショッピングモール 57 % 60 % 35 % 44 % 71 % 65 % 55 % 56 % 59 % 66 % 52 % 50 % 65 % 74 % 66 % 66 % 53 % 64 %

スーパーマーケット 45 % 54 % 27 % 36 % 40 % 38 % 43 % 53 % 64 % 76 % 41 % 47 % 59 % 65 % 61 % 53 % 35 % 40 %

観光地の土産物屋 49 % 50 % 37 % 42 % 45 % 43 % 42 % 54 % 40 % 51 % 62 % 61 % 52 % 44 % 60 % 49 % 71 % 66 %

百貨店 44 % 54 % 24 % 34 % 33 % 39 % 39 % 53 % 62 % 73 % 52 % 54 % 62 % 66 % 55 % 53 % 44 % 40 %

コンビニエンスストア 42 % 49 % 41 % 40 % 27 % 30 % 47 % 54 % 63 % 66 % 42 % 48 % 44 % 48 % 56 % 45 % 32 % 23 %

空港 39 % 49 % 40 % 52 % 34 % 41 % 48 % 56 % 29 % 49 % 39 % 51 % 52 % 50 % 43 % 49 % 28 % 26 %

100円ショップ 32 % 41 % 28 % 41 % 13 % 10 % 18 % 28 % 47 % 59 % 44 % 53 % 37 % 47 % 45 % 43 % 47 % 42 %

大型のディスカウント
ストア

34 % 38 % 29 % 35 % 43 % 35 % 23 % 31 % 24 % 47 % 42 % 45 % 34 % 30 % 23 % 38 % 45 % 43 %

ドラッグストア 28 % 43 % 18 % 25 % 33 % 30 % 61 % 70 % 43 % 62 % 14 % 26 % 19 % 20 % 15 % 19 % 11 % 13 %

専門店（服飾専門店、
宝石専門店　等）

28 % 31 % 12 % 13 % 40 % 44 % 15 % 26 % 15 % 35 % 37 % 37 % 32 % 38 % 29 % 38 % 44 % 32 %

家電量販店 21 % 23 % 11 % 11 % 32 % 36 % 13 % 28 % 15 % 21 % 21 % 19 % 12 % 14 % 38 % 32 % 28 % 32 %

ホテル・旅館等の宿泊
施設

15 % 21 % 11 % 18 % 13 % 25 % 19 % 17 % 16 % 24 % 19 % 22 % 10 % 12 % 14 % 15 % 25 % 38 %

その他 0 % 0 % 1 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 2 % 1 % 0 % 2 % 0 % 0 %

シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港 タイ

（対象は訪日経験者、複数回答） 

（最小値）    （最大値）
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（８）日本旅行で満足した点/不満だった点 ～課題は多言語対応と通信環境～ 

 日本旅行で満足した点については、「日本料理」、「温泉」、「自然や風景」がトップ 3と

なっており、日本旅行を選んだ理由と重なる。そのほか上位 5項目には、「現地の人が

普段利用している安価な食事」、「清潔さ/衛生面」が入る【図表 18】。 

 日本旅行で不満だった点については、「英語の通用度」、「母国語の通用度」、「旅行代金」

のほか、Wi-Fi 等の通信環境に対する不満は、2014 年調査時よりも順位が上がってい

る5【図表 19】。 

【図表 18】日本旅行で満足したこと 

 

（注）この質問は訪日経験者を対象に、日本旅行で最も満足したことを尋ねたものであり、69 の選択肢の

うち、回答の多い上位 10 項目を並べたものである。上位 5項目を赤または橙色で塗りつぶした。 

 

【図表 19】日本旅行で不満だった点 

 
（注）この質問は訪日経験者を対象に、日本旅行で不満だったことを尋ねたものであり、69 の選択肢のう

ち、回答の多い上位 10 項目を並べたものである。上位 5項目を赤または橙色で塗りつぶした。 

 

                                                  
5 「アジア 8地域・訪日外国人旅行者の意向調査（平成 26年版）」では、「携帯電話や通信機器の利便性（Wi
－Fi等の通信環境）」の不満度の順位は 6位であった。 

回答者→

訪日回数→ 1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

サンプル数 963 1,190 142 187 197 138 127 239 91 297 135 107 106 122 80 47 85 53

伝統的日本料理 43% 42% 39% 49% 40% 33% 46% 32% 34% 52% 45% 42% 48% 40% 44% 45% 48% 36%

温泉への入浴 27% 33% 39% 50% 27% 28% 31% 36% 25% 37% 27% 27% 13% 25% 28% 9% 14% 11%

自然や風景の見物 32% 29% 30% 22% 35% 26% 34% 35% 29% 31% 30% 27% 31% 32% 48% 26% 22% 21%

現地の人が普段利用している安
価な食事

22% 23% 21% 24% 10% 8% 31% 34% 26% 23% 16% 16% 32% 30% 33% 23% 20% 15%

清潔さ／衛生面 23% 22% 20% 23% 15% 9% 38% 32% 29% 25% 13% 10% 25% 21% 40% 28% 14% 11%

桜の観賞 18% 20% 8% 10% 23% 27% 17% 15% 14% 21% 23% 32% 16% 22% 16% 26% 26% 28%

有名な史跡や歴史的な建築物の
見物

19% 17% 25% 25% 18% 16% 25% 21% 20% 15% 16% 11% 15% 12% 16% 9% 14% 11%

化粧品や医薬品の購入 14% 18% 11% 10% 24% 24% 24% 28% 14% 21% 8% 17% 8% 7% 5% 6% 0% 6%

食品や飲料のショッピング 14% 16% 13% 14% 13% 13% 13% 14% 23% 21% 11% 9% 17% 21% 14% 21% 9% 11%

日本旅館での宿泊 17% 14% 11% 18% 14% 9% 7% 9% 14% 7% 21% 22% 25% 21% 13% 19% 34% 28%

タイ シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港

回答者→

訪日経験→ 1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

1回
2回
以上

サンプル数 963 1,190 142 187 197 138 127 239 91 297 135 107 106 122 80 47 85 53

英語の通用しやすさ 22% 25% 23% 25% 14% 8% 14% 28% 36% 33% 21% 18% 34% 30% 26% 28% 16% 8%

母国語の通用しやすさ 17% 18% 14% 15% 21% 20% 17% 16% 18% 21% 16% 17% 11% 16% 19% 11% 14% 19%

旅行代金 12% 10% 9% 11% 7% 2% 13% 10% 4% 8% 13% 7% 20% 22% 21% 17% 16% 8%

携帯電話や通信機器の利用しや
すさ（wi-fi等の充実度）

6% 8% 4% 13% 10% 8% 9% 15% 3% 4% 4% 3% 4% 7% 1% 0% 7% 8%

安価で基本的な設備のみが備
わっている施設での宿泊

7% 7% 6% 6% 8% 7% 7% 5% 3% 7% 4% 4% 8% 6% 8% 13% 13% 21%

豪華で快適な高級ホテルでの宿
泊

8% 6% 7% 6% 9% 3% 3% 5% 4% 3% 15% 8% 5% 7% 13% 9% 12% 15%

ブランド品や宝飾品のショッピン
グ

8% 6% 6% 2% 6% 7% 7% 4% 7% 7% 10% 7% 8% 5% 14% 11% 8% 11%

免税制度の使いやすさ 7% 6% 4% 4% 11% 8% 9% 12% 11% 6% 4% 3% 5% 4% 4% 0% 4% 4%

日本の人々と交流 7% 6% 7% 5% 16% 9% 4% 6% 2% 5% 7% 5% 3% 6% 1% 2% 2% 6%

外貨両替のしやすさ 6% 6% 6% 7% 8% 6% 7% 10% 8% 4% 4% 7% 3% 7% 10% 2% 1% 2%

タイ シンガポール マレーシア インドネシア全体 韓国 中国 台湾 香港

（対象は訪日経験者、各自 5項目まで選択）

（対象は訪日経験者、各自 5項目まで選択） 
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３．長崎のインバウンド観光の現状と今後の方向性          

 本章では、観光庁等の統計及び DBJ・JTBF アジア 8 地域・訪日外国人の意向調査（以

下、アンケート調査という）から、長崎のインバウンド観光の現状をまとめ、今後の

方向性について分析・検討する。 

 

（１）長崎のインバウンド観光の現状と今後の方向性 

 全国の外国人旅行者数、九州の外国人入国者数は、2012 年から 3 年連続で増加してお

り、本年の上半期も引き続き前年を上回る伸びを見せている。 

 長崎の外国人延べ宿泊者数をみると、全国・九州同様 3 年連続で増加基調にあり、本

年上半期も前年同期比 59％増と大幅な伸びを示している。外貨の獲得や地域の雇用創

出に寄与し得ることから、地方創生の一施策としてもインバウンド観光に積極的に取

り組む意義は高い。 

 アンケート調査によると、アジア 8 地域における長崎の認知度は九州で最も高く、全

国的にみてもゴールデンルートや北海道、沖縄に次ぐ認知度の高さとなっている。ま

た、日本旅行を選んだ理由の上位項目と長崎の魅力は一致しており、当地の認知度の

高さを活かした情報発信に引き続き注力することが必要であろう。 

 長崎では、本年、「明治日本の産業革命遺産」が世界文化遺産に登録され、続く 2016

年の登録候補として「長崎の教会群とキリスト教関連遺産」も推薦されている。今後

も長崎観光への話題性は大きく、情報発信の好機といえる。 

 また、2019 年にはラグビーワールドカップが九州含め全国各地で開催される。ラグビ

ーワールドカップは開催期間が約 7 週間と長く、九州を訪れた国外のラグビーファン

が長崎へ足を運ぶことも十分考えられる。さらに、長崎において当大会のキャンプ誘

致が実現すれば、当地へのさらなる経済効果も期待できる。 

 現在、中国や台湾、香港からの旅行者の急増、ビザの発給要件緩和や直行便就航など

を背景とした東南アジア諸国からの旅行者増加により、日本を訪れる外国人旅行者の

国・地域は多様化が進んでいる。今後は、上記大会の開催などを追い風として、欧州・

オセアニア諸国も含め、多様化がさらに進行していくものと思われる。 

 そこで、次項からは、訪日外国人旅行者の国・地域の多様化に焦点を当て、考察する。 
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（２）訪日外国人旅行者の国・地域の多様化 

① インバウンド観光客の国籍構成比 
 「外国人延べ宿泊者数の国籍別シェア」を見てみると、全国では、東アジア、東南ア

ジアからの訪日客が約 7割、北米、欧州、オセアニアからの訪日客が約 2割を占めて

いる。これに対し、九州では、東アジア、東南アジアからの訪日客が 9割近くを占め、

北米、欧州、オセアニアからの訪日客は約 8％にとどまっている【図表 20】。 

 長崎について見ると、東アジアが約 7割、アメリカが約 1.5 割となっており、九州内

では多様化が進んでいるといえるが、欧州・オセアニア諸国については拡大の余地が

大きい（Ｐ７【図表６】）。 

② 日本旅行における国別の平均泊数 
 「国籍別日本旅行 1回あたりの平均泊数」を見てみると、韓国、台湾、香港、中国、

タイといったアジア諸国については、1週間以内の短期滞在の傾向が読み取れる。特に、

韓国については、3日間以内の比率が高い。これに対し、米国、英国、フランス、オー

ストラリアといった欧米、オセアニア諸国については、7日間以上滞在がほとんどであ

り、長期滞在の傾向にある【図表 21】。 

③ 日本旅行における国別の平均消費単価 
 「国籍別日本旅行 1 回あたりの消費単価」を見てみると、アジアの中では、「爆買い」

で注目されている中国が高いものの、オーストラリア、英国、フランスも中国並みに

高水準で、米国も相応の水準にある【図表 22】。 

④ 日本旅行において最も期待すること 
 「訪日前に最も期待していたこと」を見てみると、日本食を第 1 位に挙げる国がほと

んどで、これに加え、アジア地域では「ショッピング」「温泉入浴」への関心が高くな

っている。他方、欧米・オセアニア諸国では「歴史・文化の体験」への関心が高くな

っており、東アジア地域に比べ、より日本らしさを求めているといえる【図表 23】。 

 アジア地域に向けては、カード決済や多言語対応など買い物しやすい環境整備を加速

化するとともに、長崎における温泉地の魅力について、キリスト教関連遺産や他県温

泉地も絡めて発信していくべきだろう。 

 また、長崎は、国内において異国情緒溢れる観光地として認識されているが、欧米・

オセアニア諸国の旅行者に対しては、出島貿易の歴史や日本町家の残る町並みなど、

長崎の「和」の部分を活用し、宿泊や消費行動へ繋げる取組も有効ではないだろうか。 
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【図表 20】全国・九州における外国人延べ宿泊者数の国籍別シェア（2014 年） 

   

 

 

 

（出所）観光庁宿泊旅行統計調査をもとに DBJ作成 

 

【図表 21】国籍別日本旅行１回あたりの平均泊数（観光・レジャー目的、2014 年） 

 

 
（出所）【図表 21】観光庁訪日外国人消費動向調査（2014）をもとに DBJ 作成 

  

東アジア 58％ 

東アジア・東南アジア 計 70％ 

東アジア 77％

東アジア・東南アジア 計 85％ 
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【図表 22】国籍別日本旅行１回あたりの消費単価（観光・レジャー目的、2014 年） 

 

 

 

【図表 23】訪日前に最も期待していたこと（観光・レジャー目的、2014 年） 

 

（出所）【図表 22、23】観光庁訪日外国人消費動向調査（2014）をもとに DBJ 作成 

  

順位 韓国 台湾 香港 中国 タイ 米国 英国 フランス オーストラリア

1位 日本食 日本食 日本食 ショッピング 日本食 日本食 日本食 日本食 日本食

2位 温泉入浴 自然・景勝地 ショッピング 自然・景勝地 ショッピング 歴史・文化体験 自然・景勝地 自然・景勝地 スキー・スノボ

3位 ショッピング ショッピング 自然・景勝地 日本食 自然・景勝地 自然・景勝地 歴史・文化体験 歴史・文化体験 自然・景勝地

4位 自然・景勝地 テーマパーク 温泉入浴 温泉入浴 温泉入浴 ファッショ ン・アニメ ファ ッショ ン・アニメ ファ ッショ ン・アニメ 歴史・文化体験

5位 繁華街歩き 温泉入浴 テーマパーク テーマパーク テーマパーク 美術館・博物館 スキー・スノボ 旅館宿泊 テーマパーク
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（３）長崎のインバウンド観光振興に向けて（まとめ） 

 訪日外国人旅行者の多様化は、政治・経済情勢に左右されない安定的なインバウンド

観光需要を取り込むことに繋がる。長崎においても、主力である東アジア、アメリカ

に軸足を置きつつ、今後は東南アジアや欧州・オセアニア諸国も含め、多様な国・地

域から旅行者を獲得することが肝要であろう。 

 訪日外国人旅行者は、発地先の国・地域によって滞在日数や消費単価、買い物や観光

地に対する趣味・嗜好などが異なっており、それぞれに応じた細やかなマーケティン

グとプロモーションが必要となってくる6。 

 現在、旅行希望者のニーズに基づくマーケティング機能や観光品質の向上などのマネ

ジメント機能を有し、行政機関との連携や広域ルート設定などを行う地域観光マネジ

メント組織として、日本型 DMO が注目されており、全国各地で導入が検討されている7。 

 他の自治体や海外の事例から、長崎にあった組織・手法を取り入れ、地域一体で取り

組むことが、多様な国・地域の旅行者から選ばれる観光地となることに繋がると思わ

れる。 

 また、インバウンド観光の振興を図る上で、地域の取組だけでなく県境を越えた広域

連携も重要となってくる。本年 6月には、国土交通大臣から、九州広域の観光周遊ル

ートとして「温泉アイランド九州 広域観光周遊ルート（Relax & Rejoice）」の形成

計画が認定されており、九州広域での取り組みは今後さらに重要性を増すだろう。 

 長崎は九州の西端に位置するが、夜景や異国文化と融合した独特の町並みなど、遠方

から観光客を惹き付ける多くの魅力がある。各地域がそれぞれの観光資源の磨き上げ

に地域一体で取り組み、これと連動してプロモーションや周遊ルートの内容充実に九

州広域で取り組むことが、長崎のインバウンド観光振興を図る今後の一つの方向性と

なるのではないだろうか。 

  

                                                  
6 国別のプロモーションについては、それぞれターゲットを絞って戦略的に取り組む必要があり、国、九
州観光推進機構、長崎県、県内自治体、民間事業者など様々な主体が活発に取り組んでいる。 

7 日本型 DMOについては、当行地域企画部が調査レポートを刊行している。 
・「地域のビジネスとして発展するインバウンド観光－日本型 DMOによる「マーケティング」と「観光品
質向上」に向けて－」（2013年 3月） 

・「日本型 DMOの形成による観光地域作りに向けて－「おもてなし」はもちろん、観光地域をマネジメン
トする「仕組み」をつくろう－」（2014年 2月） 
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（参考）アンケート調査の概要・回答者属性               

 

・調査名称：DBJ・JTBF アジア 8地域・訪日外国人の意向調査（平成 27 年版） 

・調査方法：インターネットによる調査 

・実施時期：2015 年 7 月 9 日～2015 年 7 月 21 日 

・調査地域：韓国、中国、香港、タイ、シンガポール、マレーシア、インドネシアの 8 地

域（中国は北京及び上海在住者のみ） 

・調査対象者：20 歳～59 歳の男女、かつ、海外旅行経験者 

 （中国-香港-マカオ間、マレーシア-シンガポール間、タイ-マレーシア間の旅行につい

ては、海外旅行経験から除く） 

・有効回答数：上記各地域に居住する住民計 4,111 人 

 （中国は北京及び上海のみ（割合は北京 50%：上海 50%） 

・協力実査会社：株式会社エー・アイ・ピー 

 

 

 

◆有効回答数 

 

 

◆訪日経験 

 



※ 当レポートの分析内容・意見に関わる箇所は、筆者個人に帰するものであり、㈱日本政

策投資銀行の公式見解ではありません。 

 本資料は、著作物であり、著作権法に基づき保護されています。著作権法の

定めに従い、引用する際は、必ず出所：日本政策投資銀行と明記して下さい。 

 本資料の全文または一部を転載・複製する際は著作権者の許諾が必要ですの

で、当行までご連絡下さい。 

  
（お問い合わせ先）  

株式会社日本政策投資銀行 九州支店 

〒810-0001 福岡市中央区天神 1-12-1（天神ビル） 

Tel． 092-741-7734 


